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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ          
 
 
- ∆ηλώσεις Εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
- Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
- Έκθεση Επισκόπησης/Ελέγχου Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
 
- Ενδιάµεση Κατάσταση Αποτελεσµάτων για την περίοδο από  
  1/1 – 30/6/2008  
           
- Ενδιάµεσος Ισολογισµός  της 30ης Ιουνίου 2008 
 
- Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών για την περίοδο από  
  1/1 – 30/6/2008  
 
- Ενδιάµεση Κατάσταση Κίνησης των Λογαριασµών της Καθαρής Θέσης  
για την περίοδο από 1/1 – 30/6/2008 
 
- Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
- Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1/1 – 30/6/2008  
 



 
 
 
 

 
 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
 
 

∆ΗΛΩΣΕΙΣ 
(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κ.κ. ∆ιονύσιος Μπεχράκης, Πρόεδρος 
∆.Σ., Νικόλαος Αναστασόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος και Μαντζουνέας 
Ηλίας, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατά τη 
σηµερινή του (28.8.2008) συνεδρίαση, δηλώνουµε, ότι, εξ όσων γνωρίζουµε: 
 
− οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 
µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 
στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 
αποτελέσµατα χρήσεως του Οργανισµού Λιµένος Πειραιώς Α.Ε., και 
− η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του 
ν.3556/2007. 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1/1-30/6/2008 

 
Η εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συντάχθηκε σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ν. 3556/2007 (άρθρο 5, παρ. 6) και τις εκδοθείσες αποφάσεις 1/434/3-
7-2007 και 7/448/11-10-2007 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
Η Έκθεση αποσκοπεί στην ενηµέρωση των επενδυτών σχετικά µε : 
• Την χρηµατοοικονοµική κατάσταση, τα αποτελέσµατα, τη γενικότερη πορεία της 
εταιρείας στην αναφεροµένη περίοδο, καθώς και τις µεταβολές που σηµειώθηκαν. 
• Τα σηµαντικότερα γεγονότα που συνέβησαν στο α΄ εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσης και την επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες Οικονοµικές 
Καταστάσεις, 
• Τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες που πιθανόν να προκύψουν για την Εταιρεία 
κατά τη διάρκεια του β’ εξαµήνου, 
• Τις συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων µε 
αυτήν προσώπων. 
 
 

Α. Απολογισµός α΄ Εξαµήνου 
Εξέλιξη–Μεταβολές Οικονοµικών µεγεθών της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 
Αποτελέσµατα  περιόδου :Οι συνεχιζόµενες και στο 2ο Τρίµηνο κινητοποιήσεις του 
προσωπικού, οι οποίες εκκίνησαν στις 5-1-2008, συνετέλεσαν στη καθοριστική 
µείωση του εξυπηρετούµενου φορτίου µε αντίστοιχη αρνητική επίπτωση στον Κύκλο 
Εργασιών του 1ου Εξαµήνου. 

Συγκεκριµένα τα έσοδα πωλήσεων του 1ου εξαµήνου 2008, παρά την άνοδο 
που επετεύχθη κατά το 2ο Τρίµηνο, ανήλθαν συνολικά σε € 46,2 εκ. σηµειώνοντας 
µείωση   43,2% σε σχέση µε το 1ο εξάµηνο του 2007. 

Οι µεγαλύτερες απώλειες κατεγράφησαν στο Σταθµό Εµπορευµατοκιβωτίων, 
µε µείωση φορτίου της τάξης του 75% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007.   

Στο Σταθµό Αυτοκινήτων οι αρνητικές επιπτώσεις περιορίζονται σε µείωση 
κατά 5% των αυτοκινήτων έναντι του 1ου εξαµήνου του 2007. Σηµειώνεται ωστόσο 
ότι σε σύγκριση µε το µέσο όρο κινήσεων του παρελθόντος έτους και την 
αναµενόµενη άνοδο των µεταφορτώσεων,  η µείωση είναι µεγαλύτερη και αγγίζει 
περίπου το 20%. 

 Η συνεχιζόµενη επί µακρόν δυσλειτουργία του εµπορικού λιµένα στον 
Πειραιά, δηµιούργησε τις προϋποθέσεις εξέλιξης άλλων λιµένων ως εναλλακτικούς  
προορισµούς, ενώ δηµιούργησε και παρατεταµένη παραµονή των φορτίων στους 
χώρους απόθεσης µε αντίστοιχη επιβάρυνση των χρηστών από αποθηκευτικά τέλη, 
για την αποκατάσταση των οποίων ο ΟΛΠ  προχώρησε σε χορήγηση σηµαντικών 
εκπτώσεων µέχρι οµαλοποίησης της λειτουργίας στο λιµάνι.  

Τα έσοδα από τις λοιπές δραστηριότητες του Οργανισµού και κυρίως την 
Κρουαζιέρα που συνεχίζει την ανοδική της πορεία, εµφανίζουν βελτίωση άνω του 
10% σε σχέση µε το προηγούµενο έτος, καθώς δεν πλήττονται σοβαρά από τις 
εργατικές κινητοποιήσεις.  

  Τα λοιπά έσοδα Εκµεταλλεύσεως,  λόγω της ανόδου των εσόδων από 
εκµισθώσεις χώρων, σηµείωσαν µικρή αύξηση, περίπου 3%, συνεπώς  το σύνολο των 



 

εσόδων του ΟΛΠ για το εξάµηνο του 2008, που ανήλθε σε € 50,2 εκ.,  παρουσιάζει 
συνολικά 41% µείωση έναντι του 1ου εξαµήνου του 2007.  

Τα έξοδα της περιόδου εµφανίζουν µείωση κατά 21,6%, προερχόµενη κυρίως από 
τις αµοιβές προσωπικού, οι οποίες εξαιτίας της αποχής των εργαζοµένων από 
υπερωρίες και Σαββατοκύριακα, είναι µικρότερες κατά περίπου 26% από το 1ο 
εξάµηνο του 2007.  

Τα λοιπά έξοδα, εκτός της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων, κυµαίνονται στο 
ίδιο επίπεδο του παρελθόντος έτους.  

Οριακή µείωση σηµειώθηκε και στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα της 
περιόδου εξ αιτίας µικρής υποχώρησης των εσόδων κεφαλαίων.  

Σηµειώνεται ότι δραστική µείωση των εσόδων στη διάρκεια του 1ου εξαµήνου του 
2008 σε συνδυασµό µε την ενίσχυση των επενδύσεων, κυρίως από 
προγραµµατισµένες δαπάνες  για την κατασκευή του Προβλήτα Ι,  περιόρισαν 
σηµαντικά τα ταµειακά διαθέσιµα, τα οποία στις 30-6-2008 ανέρχονται σε € 29 εκ.  
από €49 εκ. στις 31-12-2007.  

 
Κατά το 2ο τρίµηνο 2008, κατόπιν συνεχών παρεµβάσεων και µέτρων που έλαβε 

η ∆ιοίκηση, αυξήθηκε µερικώς ο αριθµός κινήσεων φορτοεκφόρτωσης ΕΚ & 
Αυτοκίνητων, ενώ οµαλοποιήθηκε ο ρυθµός διακίνησης των φορτίων από και προς 
τους χώρους απόθεσης, και τούτο  µάλιστα χωρίς άνοδο του κόστους,  
επιτυγχάνοντας έτσι  οριακά θετικό αποτέλεσµα,  το οποίο µειώνει αντίστοιχα την 
ζηµία του 1ου τριµήνου.  

Ως εκ τούτου το αποτέλεσµα του 1ου Εξαµήνου 2008 µετά την αφαίρεση του 
φόρου (αναβαλλόµενου) συγκρατείται στα -4,3 εκ. € από – 5,0 εκ  € στο 1ο τρίµηνο.  
 
Συνολικές Υποχρεώσεις : Αύξηση κατά 15,55% σηµείωσαν οι συνολικές 
υποχρεώσεις της Εταιρείας ανερχόµενες το α΄ εξάµηνο του 2008 σε Ευρώ 
104.967.841,80, έναντι Ευρώ 90.838.534,92 αυτών του α΄ εξαµήνου του 2007. Στην 
αύξηση των συνολικών υποχρεώσεων οδήγησαν κυρίως οι χορηγηθείσες εκπτώσεις 
στα αποθηκευτικά δικαιώµατα προς τους πελάτες της Εταιρίας, λόγω των 
κινητοποιήσεων του προσωπικού. 
 
Λοιποί Αριθµοδείκτες της Εταιρείας: 
 
• ∆είκτης Γενικής Ρευστότητας : A’εξάµηνο 2008 0,919 (Το 2007 : 1,385) 
• ∆είκτης Ειδικής Ρευστότητας : Α’ εξάµηνο 2008 0,817 (Το 2007 : 1,263) 
• ∆είκτης EBITDA       : Α’ εξάµηνο 2008 2,5% (Το 2007 :25,8%) 
 
 
Β. Σηµαντικά Γεγονότα A΄ Εξαµήνου 
Στα σηµαντικά γεγονότα συγκαταλέγονται: 

1. Η διενέργεια του ∆ιαγωνισµού Παραχώρησης χρήσης και εκµετάλλευσης των 
Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων της ΟΛΠ ΑΕ. Ο 
διαγωνισµός ολοκληρώθηκε επιτυχώς µε της ανάδειξη της Cosco Pacific Ltd, 
εταιρία του οµίλου  Cosco και από τους µεγαλύτερους λιµενικούς διαχειριστές 
σε παγκόσµια κατάταξη, ως προσωρινού αναδόχου. Η Cosco Pacific Ltd 
προσέφερε σε τρέχουσες τιµές €4,3 δις συνολικό αντάλλαγµα για περίοδο 
παραχώρησης 35 ετών, εκ του οποίου το 79% εγγυηµένο, ενώ θα 
πραγµατοποιήσει επενδύσεις ύψους 640 εκ. µε στόχο τον 3πλασιασµό της 
δυναµικότητας του Σταθµού µέχρι το 2015. 



 

2. Οι κινητοποιήσεις του προσωπικού της ΟΛΠ ΑΕ, το οποίο διαφωνεί µε την 
επικείµενη Σύµβαση Παραχώρηση των Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ και υποστηρίζει 
την διατήρηση του ∆ηµόσιου χαρακτήρα στο λιµάνι. Οι αντιδράσεις των 
εργαζοµένων που διαρκούν από την 5-1-08, µε εξαιρετικά δυσµενείς 
επιπτώσεις στον ΟΛΠ , την Αγορά και την Οικονοµία γενικώς, έχουν την 
µορφή κυρίως αποχής από υπερωρίες και εργασία του Σαββατοκύριακου 
(ηµέρες κανονικής λειτουργίας του λιµανιού) εκ παραλλήλου µε εκούσια 
µείωση της παραγωγικότητας (slow down) και σποραδικές 24ωρες απεργίες.  

3. Οι σηµαντικές επενδύσεις για την κατασκευή και τον εξοπλισµό µε 
υπερσύγχρονα µηχανήµατα φορτοεκφόρτωσης και στιβασίας  του Προβλήτα 
Ι, οποίος παραµένει υπό την διαχείριση της ΟΛΠ ΑΕ και αναµένεται να 
λειτουργήσει αρχάς του 2010. 

4. Η δροµολόγηση προγράµµατος εθελουσίας εξόδου του προσωπικού της ΟΛΠ 
µε τον Ν. 3654/08, στο οποίο προβλέπεται η πρόωρη συνταξιοδότηση των 
εργαζοµένων που απέχουν µέχρι 5 έτη από την συµπλήρωση του πλήρους 
συντάξιµου χρόνου µε ηµεροµηνία εξόδου την 31-12-2009. Το συνολικό 
κόστος του προγράµµατος, το οποίο θα αναληφθεί καθ΄ ολοκληρίαν από την 
ΟΛΠ ΑΕ, υπολογίζεται στα €50-60 εκ. σε παρούσα αξία και απευθύνεται σε 
περίπου 300 άτοµα.   

 
Γ. Προοπτικές και Αναµενόµενη Εξέλιξη, Κυριότεροι Κίνδυνοι και 
Αβεβαιότητες για το β΄ Εξάµηνο 
 
Προοπτικές – Αναµενόµενη Εξέλιξη 
 
Τα αποτελέσµατα του 1ου εξαµήνου, παρά την συγκράτηση της ζηµιάς στο επίπεδο 
του 1ου τριµήνου, σηµατοδοτούν σε µεγάλο βαθµό την πορεία του τρέχοντος έτους. 
Τούτο δε, σε συνδυασµό µε τις συνεχιζόµενες κινητοποιήσεις των εργαζοµένων 
περιορίζουν την πιθανότητα αποκατάστασης της κερδοφορίας. 
 Ήδη η πορεία του 3ου τριµήνου είναι σχεδόν προδιαγεγραµµένη µε τους 
εργαζοµένους να επιµένουν αδικαιολόγητα στην  ίδια τακτική τον Ιούλιο & 
Αύγουστο, µη ανταποκρινόµενοι και στην νέα πρόσκληση της ∆ιοίκησης σε διάλογο 
προκειµένου να επιλυθεί η κρίση και να δροµολογηθεί η υπογραφή των Συλλογικών 
Συµβάσεων.  

Η µικρή βελτίωση του ρυθµού εξυπηρέτησης στο 2ο τρίµηνο δεν απέτρεψε 
την απόφαση πολλών Ναυτιλιακών εταιρειών µεταφοράς ΕΚ, να µην αναλαµβάνουν 
πλέον φορτία µε προορισµό τον Πειραιά, ενώ προσεγγίζουν πλέον τακτικά άλλα 
ιδιωτικά ή δηµόσια λιµάνια της επικράτειας (Αστακό, Καβάλα, Λαύριο, Βόλο κ.α.), 
τα οποία δράττουν την ευκαιρία να εξασφαλίσουν την διακίνηση των φορτίων σε 
µόνιµη βάση προσφέροντας ανταγωνιστικούς όρους. Στον τοµέα των αυτοκινήτων, 
µεγάλες εταιρείες παραγωγής, λόγω της ελλιπούς εξυπηρέτησης από την 
παρατεινόµενη για 8 µήνες δυσλειτουργία του Πειραιά, σε περίοδο µάλιστα ανόδου 
του transit φορτίου προς χώρες των Βαλκανίων & της Μαύρης Θάλασσας, συζητούν 
πιθανή συνεργασία σε µόνιµη βάση µε Αστακό και Βόλο.  

Το πρόγραµµα προσλήψεων που υλοποιεί από τον Ιούνιο η ∆ιοίκηση του 
ΟΛΠ, προκειµένου να ενισχύσει την παραγωγικότητα καλύπτοντας τα κενά εργασίας 
που προκύπτουν από τις αποχές των εργαζοµένων, εκτελείται µε µεγάλη 
καθυστέρηση, λόγω ανελαστικότητας του ΑΣΕΠ, ενώ λόγω και των αδειών του 
προσωπικού, οι όποιες θετικές εξελίξεις δεν θα είναι ορατές πριν το τέλος 
Αυγούστου.   



 

Ο χαµηλός ρυθµός εισροής εσόδων και κατά το 3ο τρίµηνο σε συνδυασµό µε 
τις αυξηµένες ανάγκες εκταµίευσης για καταβολή φόρων, µερισµάτων, 
ανταλλάγµατος παραχώρησης στο ∆ηµόσιο, επιδοµάτων αδείας προσωπικού, δόση 
δανείου κλπ,  επιτείνουν την φθίνουσα πορεία των ταµειακών διαθεσίµων.   

Ωστόσο η δανειακή σύµβαση µε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, ύψους 
€ 35εκ., η οποία ενεργοποιήθηκε στο τέλος Ιουλίου 2008, εξασφαλίζει τα κονδύλια 
για την απρόσκοπτη υλοποίηση των λιµενικών έργων του Προβλήτα Ι.       

Προφανώς, εφόσον συνεχίσει η αδιάλλακτη στάση των εργαζοµένων είναι 
µαθηµατικά βέβαιον ότι η αρνητική πορεία του Οργανισµού κατά το τρέχον έτος 
καθίσταται µη αναστρέψιµη µε ότι αυτό συνεπάγεται για τον ίδιο τον Οργανισµό, τις 
συναφείς  µε την λειτουργία του λιµανιού εταιρείες και την Εθνική Οικονοµία  
γενικότερα.  

Η ∆ιοίκηση θα συνεχίσει τις προσπάθειες για ουσιαστικό διάλογο µε τους 
εκπροσώπους των εργαζοµένων, µε στόχο την ενηµέρωση των εργαζοµένων για την 
πορεία του ΟΛΠ, η οποία όπως εξελίσσεται λόγω της αδιάλλακτης στάσης τους, 
επιβάλει την εφαρµογή διοικητικών µέτρων στα πλαίσια του ΚΕΟΛ, αδυναµία 
υπογραφής ΣΣΕ και υλοποίηση δραστικών αλλαγών που προβλέπονται στην 
πρόσφατη τροπολογία του Ν. 3429/2005 του ΥΠΟΙΟ κ. Αλογοσκούφη.       

Πέραν αυτών, η διαδικασία παραχώρησης των Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του 
ΣΕΜΠΟ προχωράει κανονικά και οι διαπραγµατεύσεις µε τον προσωρινό ανάδοχο 
COSCO Pacific γίνονται µε ταχείς ρυθµούς ώστε να ολοκληρωθεί το οριστικό 
κείµενο της Σύµβασης µέχρι τα µέσα Σεπτεµβρίου. Στη συνέχεια θα υποβληθεί στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο για τον προσυµβατικό έλεγχο, προκειµένου να υπογραφεί µέχρι 
τέλους τρέχοντος έτους και να υποβληθεί προς κύρωση από την Βουλή τον προσεχή 
Ιανουάριο.     
 
Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 
 
Πιστωτικός κίνδυνος. Η Εταιρεία, δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού 
κινδύνου  έναντι των συµβαλλοµένων µερών, καθώς κατά πάγια τακτική λαµβάνει 
προκαταβολές ή εγγυητικές επιστολές για την παροχή υπηρεσιών. 
Κίνδυνος  επιτοκίων.  Ο τραπεζικός δανεισµός της Εταιρείας είναι σε Ευρώ και 
υπόκειται σε κυµαινόµενα επιτόκια. Η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί παράγωγα σε 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα προκειµένου να µειώσει την έκθεση της στον κίνδυνο 
µεταβολής των επιτοκίων. Η διοίκηση της Eταιρείας εκτιµά ότι δεν υφίστανται 
σηµαντικοί κίνδυνοι από πιθανή µεταβολή των επιτοκίων.  
Συναλλαγµατικός κίνδυνος.  Η Εταιρεία δεν δραστηριοποιείται διεθνώς, ούτε έχει 
µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα και συνεπώς δεν εκτίθεται 
σε συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από διακυµάνσεις σε συναλλαγµατικές 
ισοτιµίες. 
Κίνδυνος Ρευστότητας. Κίνδυνος ρευστότητας είναι πιθανόν να προκύψει λόγω 
µείωσης των ταµειακών εισροών, ως αποτέλεσµα µίας ενδεχόµενης κλιµάκωσης ή 
και συνέχισης των κινητοποιήσεων του προσωπικού. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τους 
κινδύνους που µπορεί να δηµιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας 
φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισµένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. 
Εποχικότητα: ∆εν υπάρχει ουσιώδης εποχικότητα στη δραστηριότητα της εταιρίας.  
 
 
 
 



 

∆. Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη. 
 
Ως συνδεδεµένα µέρη νοούνται αυτά που προβλέπονται από το ∆.Λ.Π. 24. ∆εν 
υπάρχει ουσιώδης διαφοροποίηση των συναλλαγών µε τα συνδεδεµένα µέρη σε 
σχέση µε τις συναλλαγές αυτές που έγιναν στην προηγούµενη χρήση. Συγκεκριµένα 
οι συναλλαγές αφορούν µόνο τις αµοιβές των µελών της διοίκησης και των 
διευθυντικών στελεχών, οι οποίες στο α’ εξάµηνο του 2008 ανέρχονται σε Ευρώ 
688.809,26 (Ευρώ 601.836,74 την αντίστοιχη περίοδο του 2007). 
 
Κανονισµός Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας 
Η Εταιρεία διαθέτει Κανονισµό Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας, ο οποίος 
αναµορφώνεται ριζικά, µε στόχο την εφαρµογή του από 15/9/2008. Ο Ο.Λ.Π. µε τη 
νέα απλούστερη οργανωτική δοµή προσαρµόζεται στα σύγχρονα δεδοµένα εργασίας 
και αγοράς, βελτιώνοντας την αποτελεσµατικότητα και την ανταγωνιστικότητά του. 
Η νέα Οργανωτική δοµή απαρτίζεται από µικρότερο αριθµό ∆ιευθύνσεων και 
Τµηµάτων, είναι ευέλικτη και µε σαφή πελατοκεντρικό προσανατολισµό. 
 
 
 
 

Πειραιάς, 28 Αυγούστου 2008 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
 

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ  



 
 
 

 
 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας « ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε δ.τ. «Ο.Λ.Π. Α.Ε.». 
Εισαγωγή  
Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο συνοπτικό ισολογισµό της Ανώνυµης 
Εταιρείας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε 
δ.τ. «Ο.Λ.Π. Α.Ε.» (η εταιρεία), της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές συνοπτικές 
καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών 
ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις 
επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση 
συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 
της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η 
∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση 
αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση 
οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής 
πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο 
Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης 
που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο 
οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση 
συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, 
κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά 
θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών 
επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά 
Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να 
αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα 
σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 
συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
 
 
 



 
 
 
 
 
Συµπέρασµα Επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή 
µας οτιδήποτε που θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη 
ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη 
άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε 
και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 
του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε 
ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που 
προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την 
συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 
 
 
  
 Αθήνα, 28  Αυγούστου 2008  
 Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.   
Ορκωτοί Ελεγκτές   

PANNEL KERR FORSTER   
International Association   

Κηφισίας 124, Αθήνα 115 26 ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ∆. ΚΩΦΟΠΟΥΛΟΣ  
Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 132 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13701  

 
       



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠO 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 30 IOYNΙΟΥ  2008
(Ποσά σε  Ευρώ)

Σηµ. 01/01-30/6/2008 01/01-30/6/2007 01/04-30/6/2008 01/04-30/6/2007

Έσοδα από πωλήσεις και λοιπές υπηρεσίες 20 46.157.340,59 81.276.195,60 27.156.003,77 45.600.405,73
Κόστος πωλήσεων 21 (45.981.529,94) (60.532.118,74) (24.702.996,64) (32.528.922,98)

Μικτά Αποτελέσµατα 175.810,65 20.744.076,86 2.453.007,13 13.071.482,75 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 21 (7.157.276,08) (7.410.311,28) (3.692.968,68) (3.725.336,57)
Λοιπά λειτουργικά έσοδα 22 4.060.027,52 3.946.494,04 2.393.658,12 2.459.904,55
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 22 (1.014.187,09) (1.151.296,68) (522.239,93) (698.784,84)

Λειτουργικά Αποτελέσµατα Εκµεταλλεύσεως (3.935.625,00) 16.128.962,94 631.456,64 11.107.265,89
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 23 312.326,86 348.794,24 153.961,70 377.679,80 

Καθαρά Αποτελέσµατα  Περιόδου προ Φόρων (3.623.298,14) 16.477.757,18 785.418,34 11.484.945,69
Φόρος εισοδήµατος 6 (742.857,61) (4.169.716,96) (133.650,38) (2.887.325,31)

(4.366.155,75) 12.308.040,22 651.767,96 8.597.620,38

Βασικά Κέρδη/(Ζηµιές) Ανά Μετοχή 26 (0,17) 0,49 0,03 0,34

Πειραιάς  28  Αυγούστου 2008
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Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω ενδιάµεσης κατάστασης αποτελεσµάτων



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 30ης Ιουνίου 2008 
(Ποσά σε  Ευρώ)

Σηµ. 30η Ιουνίου  2008
31η ∆εκεµβρίου 

2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγια περιουσιακά στοιχεία Ενεργητικού και µακροπρόθεσµες απαιτήσεις
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 3 213.206.187,05 199.828.156,81
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 4 217.940,75 281.481,79
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 5 317.940,00 317.970,00
Aναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 6 7.769.377,60 8.512.235,21
Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού 221.511.445,40 208.939.843,81

Κυκλοφορούν Ενεργητικό
Αποθέµατα 7 5.772.931,59 5.370.306,35
Απαιτήσεις από πελάτες 8 11.929.847,79 8.164.618,15
Λοιπές απαιτήσεις 9 5.474.245,11 687.546,52
Χρηµατικά διαθέσιµα 10 28.994.138,13 49.007.142,06
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 52.171.162,62 63.229.613,08

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 273.682.608,02 272.169.456,89

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό κεφάλαιο 11 50.000.000,00 50.000.000,00
Αποθεµατικά 12 76.056.092,14 74.814.183,92
Κέρδη εις νέο 42.658.674,08 56.516.738,05
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 168.714.766,22 181.330.921,97

Προβλέψεις και Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Επιχορηγήσεις παγίων 13 10.242.919,48 10.527.300,88
Προβλέψεις για υποχρεώσεις προς τους εργαζόµενους 15 6.892.000,00 7.050.466,00
Προβλέψεις για εκκρεµοδικίες 14 20.735.960,58 20.735.960,58
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 16 4.449.662,79 5.847.868,05
Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών 17 5.848.275,87 5.848.275,87
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 48.168.818,72 50.009.871,38

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 6.365.174,82 7.924.241,16
Βραχυπρόθεσµα δάνεια τραπεζών 17 2.924.137,93 2.924.137,93
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 16 2.751.731,62 2.663.803,67
Μερίσµατα πληρωτέα 18 8.250.000,00 0,00
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα 19 36.507.978,71 27.316.480,78
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 56.799.023,08 40.828.663,54

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 273.682.608,02 272.169.456,89
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ
1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
(Ποσά σε  Ευρώ)

01/01-30/6/2008 01/01-30/6/2007
Ταµειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Αποτελέσµατα προ φόρων (3.623.298,14) 16.477.757,18
Προβλέψεις (158.466,00) 185.000,00
Καθαρές αποσβέσεις ενσωµάτων και ασωµάτων ακινητοποιήσεων 5.094.122,83 4.836.038,36
Χρεωστικοί τόκοι 499.808,67 514.183,12

1.812.167,36 22.012.978,66
(Αύξηση) Μείωση

Απαιτήσεις από πελάτες (3.765.229,64) (4.586.356,85)
Λοιπές απαιτήσεις (4.786.698,59) (1.371.747,57)
Αποθέµατα (402.625,24) 109.846,07
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 30,00 (3.566,00)

Αύξηση (Μείωση)
Προµηθευτές (1.559.066,34) (138.802,54)
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα 9.191.497,93 8.615.445,16

Ταµειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 490.075,48 24.637.796,93

Ταµειακές Ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Επιχορηγήσεις Παγίων 1.110.000,00
Αγορά ενσώµατων ακινητοποιήσεων (19.151.674,45) (7.150.966,57)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 458.681,02

Ταµειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (18.692.993,43) (6.040.966,57)
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Ανάληψη βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 0,00 0,00
Αποπληρωµή βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (1.310.277,31) (1.122.978,74)
Ανάληψη µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 0,00 0,00
Τόκοι πληρωθέντες (499.808,67) (514.183,12)

Ταµειακές ροές από (για) χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (1.810.085,98) (1.637.161,86)
Ταµειακές Εισροές (Εκροές) (20.013.003,93) 16.959.668,50
Πλέον: Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα Έναρξης Περιόδου 49.007.142,06 22.618.537,43

Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα Τέλους Περιόδου 28.994.138,13 39.578.205,93
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∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ               ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ
Α.∆.Τ   Χ. 075485                                         Α.∆.T.  Ξ. 625099                                      ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω ενδιάµεσης κατάστασης ταµειακών ροών



Τακτικό 
αποθεµατικό

Λοιπά 
αποθεµατικά

Σύνολο 
Αποθεµατικών

1 Ιανουαρίου 2007 50.000.000,00 4.488.276,66 69.715.059,11 74.203.335,77 36.289.421,82 160.492.757,59 
Αποτέλεσµα Περιόδου - - - - 12.308.040,22 12.308.040,22 
Τακτικό Αποθεµατικό 610.848,15 610.848,15 (610.848,15) 0,00
Μερίσµατα Πληρωτέα (4.000.000,00) (4.000.000,00)
30 Ιούνιος 2007 50.000.000,00 5.099.124,81 69.715.059,11 74.814.183,92 43.986.613,89 168.800.797,81 

Τακτικό 
αποθεµατικό

Λοιπά 
αποθεµατικά

Σύνολο 
Αποθεµατικών

1 Ιανουαρίου 2008 50.000.000,00 5.099.124,81 69.715.059,11 74.814.183,92 56.516.738,05 181.330.921,97 
Αποτέλεσµα Περιόδου - - - - (4.366.155,75) (4.366.155,75)
Τακτικό Αποθεµατικό 1.241.908,22 1.241.908,22 (1.241.908,22) 0,00
Μερίσµατα Πληρωτέα (8.250.000,00) (8.250.000,00)
30 Ιούνιος 2008 50.000.000,00 6.341.033,03 69.715.059,11 76.056.092,14 42.658.674,08 168.714.766,22 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΘΑΡΗΣ 

ΘΕΣΗΣ

Αποθεµατικά

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταβεβληµένο

Αποθεµατικά
Αποτελέσµατα 

εις νέο

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΘΑΡΗΣ 

ΘΕΣΗΣ

   Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                  O  ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                                 Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ                                   ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ                                             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ
      Α.∆.Τ   Χ. 075485                                                Α.∆.T.  Ξ. 625099                                                                  ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΙΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

(ποσά σε Ευρώ)

                                                                             Πειραιάς  28   Αυγούστου 2008

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταβεβληµένο
Αποτελέσµατα 

εις νέο

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω ενδιάµεσης κατάστασης κίνησης των λογαριασµών 
της καθαρής θέσης
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
(ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ) 

 
 
 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
(Ποσά σε  Ευρώ) 

  

 
1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ: 
 

«ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.» (εφ’ εξής “ΟΛΠ”, ή η “Εταιρεία”) ιδρύθηκε το 
1930 ως Ν.Π.∆.∆. δυνάµει του Ν.4748/1930, ο οποίος αναµορφώθηκε µε τον Α.Ν. 1559/1950 που 
κυρώθηκε µε τον Ν.1630/1951  και µετατράπηκε σε Ανώνυµη Εταιρεία µε τον Ν.2688/1999. 
 
Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η παροχή υπηρεσιών ελλιµενισµού των πλοίων, ο 
χειρισµός των φορτίων και οι υπηρεσίες φορτοεκφόρτωσης καθώς και η αποθήκευση αγαθών και η 
διακίνηση αυτοκινήτων. Επιπρόσθετα, η Εταιρεία είναι υπεύθυνη για τη συντήρηση των 
εγκαταστάσεων του Λιµένος Πειραιώς, για την παροχή λιµενικών εξυπηρετήσεων (παροχή νερού, 
ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης κτλ), για την εξυπηρέτηση της επιβατικής κίνησης 
(ακτοπλοΐας και κρουαζιερόπλοιων) και την παραχώρηση χώρων σε τρίτους έναντι ανταλλάγµατος. 
 
Ο µέσος όρος του προσωπικού της Εταιρείας κατά την ενδιάµεση περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 
2008 ήταν 1.656 εργαζόµενοι (1.501 εργαζόµενοι την 30 Ιουνίου 2007).    

Η Εταιρεία υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργείου Εµπορικής Ναυτιλίας και διέπεται από τις αρχές 
του Νόµου περί ανωνύµων εταιρειών 2190/1920 και τον ιδρυτικό Νόµο 2688/1999, όπως 
τροποποιήθηκε από τον νόµο 2881/2001. 
 
Η διάρκεια ζωής της Εταιρείας είναι εκατό (100) έτη, από την έναρξη ισχύος του Ν. 2688/1999. Η 
περίοδος αυτή µπορεί να επεκταθεί µε ειδική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

            
          ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ: 
 

Σε εκτέλεση του 35ου άρθρου του Ν.2932/2001, το Ελληνικό ∆ηµόσιο και η ΟΛΠ Α.Ε. συνήψαν την 
από 13/2/2002 Σύµβαση παραχώρησης, του αποκλειστικού δικαιώµατος χρήσης και εκµετάλλευσης της 
χερσαίας λιµενικής ζώνης του Λιµένος Πειραιώς για σαράντα (40) έτη, µε δικαίωµα παράτασης και 
αντί καταβολής ανταλλάγµατος ποσοστού 1% επί των συνολικών ετήσιων εσόδων της ΟΛΠ Α.Ε., που 
θα αναπροσαρµόζεται σε ποσοστό 2% µετά τα τρία (3) πρώτα έτη της παραχώρησης. 

 
 
2. ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ : 

 
Οι Λογιστικές αρχές και οι µέθοδοι υπολογισµού που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των 
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων  της  περιόδου 1/1/2008 – 30/6/2008 είναι οι ίδιες µε αυτές που 
χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε στις 
31/12/2007. 
 
Η Εταιρεία λειτουργεί ως µια ενιαία µονάδα παροχής λιµενικών υπηρεσιών στο λιµάνι του Πειραιά. 
Στα πλαίσια αυτά δεν υπάρχει υποχρέωση να παράγει και να κοινοποιεί οικονοµικά στοιχεία κατά 
κλάδο δραστηριότητας, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 14 «Αναφορά κατά κλάδο 
δραστηριότητας». Σηµειώνεται ότι ως προς την αναφορά κατά γεωγραφικές περιοχές, το σύνολο των 
δραστηριοτήτων της αφορά στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά και ως εκ τούτου θεωρείται ως µια 
γεωγραφική περιοχή. 
 
Οι συνηµµένες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 34 και θα 
πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του 2007 οι οποίες 
περιλαµβάνουν πλήρη περιγραφή των λογιστικών αρχών της εταιρείας και είναι διαθέσιµες στην 
διεύθυνση διαδικτύου της www.olp.gr       
 
H σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει 
στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού 
και   παθητικού την γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 

χρήσεως/ περιόδου. ∆εν έχει γίνει µεταβολή των εκτιµήσεων σε σχέση µε τις ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις της χρήσης 2007. 
Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΟΛΠ Α.Ε. ενέκρινε τις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την 
περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2008 στις 28/8/2008. 
 
 
 
 

3. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
 

 
Κτίρια-Γήπεδα Μηχανήµατα & 

Μηχαν/κός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

  Προκαταβολές 
& έργα υπό 
κατασκευή 

Σύνολο 

Αναπόσβεστη αξία την 
1 Ιανουαρίου 2008 101.036.618,90 65.989.770,81 10.498.610,74 1.613.253,58 20.689.902,78 199.828.156,81

Προσθήκες 2.227.074,91 1.149.587,31 12.629,20 642.295,97 17.182.627,06 21.214.214,45
Μειώσεις - 686.720,46 336.023,48 - 2.094.090,00 3.116.833,94
Αποσβέσεις Περιόδου 
(Σηµείωση 24) 1.849.135,69 2.752.928,67 294.484,46 386.864,37 - 5.283.413,19

Αντιλογισµένες 
Αποσβέσεις - 433.372,44 130.690,48 -  

- 564.062,92

Αναπόσβεστη αξία την 
30 Ιουνίου 2008 101.414.558,12 64.133.081,43 10.011.422,48 1.868.685,18 35.778.439,84 213.206.187,05

   
1 Ιανουαρίου 2008:   
Κόστος                     112.419.151,36 96.849.412,83 14.204.491,29 7.040.071,32 20.689.902,78 251.203.029,58

Συσσωρευµένες 
αποσβέσεις 

11.382.532,46 30.859.642,02 3.705.880,55 5.426.817,74 0,00 51.374.872,77

Καθαρή αναπόσβεστη 
αξία 

101.036.618,90 65.989.770,81 10.498.610,74 1.613.253,58 20.689.902,78 199.828.156,81

   
30 Ιουνίου 2008:   
Κόστος  114.646.226,27 97.312.279,68 13.881.097,01 7.682.367,29 35.778.439,84 269.300.410,09
Συσσωρευµένες 
αποσβέσεις 13.231.668,15 33.179.198,25 3.869.674,53 5.813.682,11 - 56.094.223,04

Καθαρή αναπόσβεστη 
αξία 101.414.558,12 64.133.081,43 10.011.422,48 1.868.685,18 35.778.439,84 213.206.187,05
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4. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 

 Λογισµικό 
Αναπόσβεστη Αξία την 1η Ιανουαρίου 2008 281.481,79 
Προσθήκες  31.550,00 
Αποσβέσεις Περιόδου (Σηµείωση 24) 95.091,04 
Αναπόσβεστη αξία την 30η Ιουνίου 2008 217.940,75 
  
1 Ιανουαρίου 2008  
Κόστος 4.080.166,92 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις 3.798.685,13 

Καθαρή Αναπόσβέστη αξία 281.481,79 

  
30 Ιουνίου 2008  
Κόστος 4.111.716,92 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 3.893.776,17 
Καθαρή Αναπόσβέστη αξία 217.940,75 

 
5. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Ο λογαριασµός αναλύεται ως εξής:                     
 

  
  30/6/2008  31/12/2007 
Εγγυήσεις σε τρίτους  290.367,00 290.367,00 
Εγγυήσεις µίσθωσης αυτοκινήτων  27.573,00 27.603,00 
ΣΥΝΟΛΟ  317.940,00 317.970,00 
   

 
 
6. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ): 
 

(α) Πρόβλεψη Φόρου εισοδήµατος: 
 

   
  30/6/2008  30/6/2007 

Τρέχων Φόρος Εισοδήµατος  - 4.042.518,83 
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  742.857,61 127.198,13 
ΣΥΝΟΛΟ    742.857,61 4.169.716,96 

 
Ο ονοµαστικός συντελεστής (25% για την χρήση που λήγει τις 31 ∆εκεµβρίου 2008) δεν 
διαφοροποιείται ουσιαστικά από τον πραγµατικό φορολογικό συντελεστή διότι δεν υπάρχουν 
σηµαντικές µη εκπιπτόµενες δαπάνες. 

 
(β) Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος: 
 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος.  
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Η κίνηση του λογαριασµού αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος έχει ως εξής: 
 

  30/6/2008 30/6/2007 
Αρχικό Υπόλοιπο   8.512.235,21 8.301.918,80 
Ποσό στα αποτελέσµατα χρήσης   (742.857,61) (127.198,13) 
Τελικό υπόλοιπο (Καθαρό ποσό)  7.769.377,60 8.174.720,67 

 
7. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

   
  30/6/2008 31/12/2007 

Αναλώσιµα υλικά   2.547.482,41 2.332.997,83 
Ανταλλακτικά παγίων στοιχείων  3.225.449,18 3.037.308,52 
ΣΥΝΟΛΟ  5.772.931,59 5.370.306,35 

 
Το συνολικό κόστος αναλώσεων της περιόδου 1/1-30/6/2008 ανήλθε σε 1.123.467,73 € ενώ της 
αντίστοιχης περιόδου 1/1-30/6/2007 ανήλθε σε 1.851.302,24 €. ∆εν υπήρξε υποτίµηση των 
αποθεµάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία τους. 
 

8. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ: 
 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:  
 

   
  30/6/2008  31/12/2007 
Πελάτες  7.427.314,60 3.132.921,47
Επισφαλείς – Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 37.874.268,81 38.172.432,30

 Μείον: Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (33.371.735,62) (33.140.735,62)
 11.929.847,79 8.164.618,15

 
Ο λογαριασµός «Πελάτες επισφαλείς - επίδικοι» περιλαµβάνει πελάτες επί πιστώσει που εκκρεµούν 
ανεξόφλητοι για χρονικό διάστηµα πέρα των δέκα ηµερών.  
 
Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική να λαµβάνει προκαταβολές (παρακαταθήκες) εργασιών, οι οποίες 
εκκαθαρίζονται σε τακτά διαστήµατα. Ο λογαριασµός του κάθε πελάτη χρεοπιστώνεται µε την 
είσπραξη των προκαταβολών και την τιµολόγηση των συγκεκριµένων εργασιών στις οποίες αντιστοιχεί 
τυχόν ανοιχτό υπόλοιπο των προκαταβολών αυτών κατά την 30.6.2008. Οι προκαταβολές πελατών  
εµφανίζονται στο παθητικό στο λογαριασµό «Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα». 
 
Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής:  
 

   
  30/6/2008     30/6/2007 

Υπόλοιπο Ενάρξεως  33.140.735,62 31.745.292,63 
Πρόβλεψη περιόδου  231.000,00 2.377.637,67 
Υπόλοιπο Λήξεως  33.371.735,62 34.122.930,30 
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9. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

  30/6/2008         31/12/2007 
∆άνεια Προσωπικού  186.082,76 282.057,24
Τρέχων Φ.Π.Α.  2.036.122,06 387.606,10
Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος 2008  1.405.616,14 - 
Αποδοχές επιδόµατος αδείας  1.582.284,25 - 
Λοιπές απαιτήσεις  264.139,90 17.883,18
  5.474.245,11 687.546,52

 
∆άνεια προσωπικού: Η εταιρεία χορηγεί άτοκα δάνεια προς το προσωπικό της. Το ποσό του δανείου 
ανά υπάλληλο δεν ξεπερνά τα Ευρώ 3 χιλ. περίπου και η  αποπληρωµή τους γίνεται µε παρακράτηση 
µηναίων δόσεων από τους µισθούς των υπαλλήλων.  
 
Τρέχων Φ.Π.Α.: Αφορά χρεωστικό υπόλοιπο Φ.Π.Α. το οποίο θα συµψηφιστεί στις επόµενες 
περιόδους. 
 
Λοιπές Απαιτήσεις: Στις λοιπές απαιτήσεις περιλαµβάνονται οι προκαταβολές για έξοδα επόµενων 
περιόδων.  

 
10. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:  
 

   
      30/6/2008 31/12/2007 

Ταµείο 741.481,24 930.815,56
Λογαριασµοί προθεσµιακών καταθέσεων 
και όψεως 28.252.656,89 48.076.326,50
 28.994.138,13 49.007.142,06

 
11. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ: 
 

Το µετοχικό κεφάλαιο της ΟΛΠ ΑΕ ανέρχεται σε Ευρώ 50.000.000 ολοσχερώς καταβεβληµένο και 
διαιρείται σε 25.000.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 2,00 εκάστη. Στο 
Μετοχικό κεφάλαιο δεν υπάρχουν µερίδια που δεν αντιπροσωπεύουν κεφάλαια της εταιρείας ούτε 
δικαιώµατα προς κτήση οµολογιών. 
 

12. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ: 
 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

   
      30/6/2008  31/12/2007 

Τακτικό αποθεµατικό  6.341.033,03 5.099.124,81
Ειδικό Αφορολόγητο Αποθεµατικό                   
Ν 2881/2001 

 
61.282.225,52 61.282.225,52

Αποθεµατικό από Αφορολόγητα Έσοδα  7.704.705,23 7.704.705,23
Αποθεµατικό από Έσοδα Φορολογηθέντα κατ΄ 
ειδικό τρόπο  

 
728.128,36 728.128,36

  76.056.092,14 74.814.183,92
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Τακτικό αποθεµατικό: Σύµφωνα µε τον Ελληνικό εµπορικό νόµο, οι εταιρείες πρέπει να µεταφέρουν 
κατ’ ελάχιστο 5% των ετήσιων καθαρών κερδών τους σε τακτικό αποθεµατικό, µέχρις ότου αυτό το 
αποθεµατικό να ισούται µε το 1/3 του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Αυτό το αποθεµατικό δεν 
µπορεί να διανεµηθεί κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας της εταιρείας. 
 
Ειδικό Αφορολόγητο Αποθεµατικό Ν 2881/2001: Αφορά αποθεµατικό που σχηµατίστηκε κατά την 
µετατροπή της ΟΛΠ σε ανώνυµη εταιρεία. Η συνολική καθαρή θέση της εταιρείας αποτιµήθηκε, από 
την επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν. 2190/1920, σε Ευρώ 111.282.226,52 εκ των οποίων 
αποφασίστηκε, µε το  Ν. 2881/2001, τα Ευρώ 50.000.000 να αποτελέσουν Μετοχικό Κεφάλαιο της 
εταιρείας και τα υπόλοιπα Ευρώ 61.282.225,52 να παρουσιαστούν στο ειδικό αυτό αποθεµατικό. 
 
Αποθεµατικά από αφορολόγητα ή φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο έσοδα:  Αφορούν έσοδα από 
τόκους οι οποίοι είτε δε φορολογήθηκαν είτε έχει γίνει παρακράτηση φόρου 15% στην πηγή. Στην 
περίπτωση που διανεµηθούν υπόκεινται σε φορολόγηση µε βάση τις γενικές διατάξεις φορολογίας 
εισοδήµατος. Στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείµει τα ανωτέρω αποθεµατικά και 
συνεπώς και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12 δεν έχει υπολογιστεί αναβαλλόµενη φορολογία. 
 

13. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ: 
 

Η κίνηση του λογαριασµού στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

     30/6/2008 31/12/2007 
Αρχική Αξία 12.510.000,00 11.400.000,00
Επιχορήγηση παγίων περιόδου - 1.110.000,00
Συσσωρευµένες αποσβέσεις (2.267.080,52) (1.982.699,12)
Αναπόσβεστη Αξία 10.242.919,48 10.527.300,88

 
14. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΚΡΕΜΟ∆ΙΚΙΕΣ: 
 

Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει κατά την 31/12/2007 προβλέψεις για διάφορες εκκρεµείς δικαστικές 
υποθέσεις ύψους 20.735.960,58 € για αγωγές από προσωπικό και λοιπούς τρίτους. Για τον σχηµατισµό 
της πρόβλεψης αυτής εκτιµήθηκε από τη ∆ιοίκηση καθώς και το γραφείο νοµικών υποθέσεων η 
πιθανότητα αρνητικής έκβασης, καθώς και τα ποσά πιθανής καταβολής για την διευθέτησή τους. 
Πέραν αυτών, η Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η ∆ιοίκηση καθώς και το 
γραφείο νοµικών υποθέσεων εκτιµούν ότι αυτές οι εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν 
χωρίς σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στην χρηµατοοικονοµική θέση της Εταιρείας ή στα 
αποτελέσµατα της λειτουργίας της. ∆εν υπάρχει ουσιώδης διαφοροποίηση στην αναφεροµένη περίοδο. 
 

15. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ: 
 

Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα περιόδων: 
   

 30/6/2008  30/6/2007 
Τρέχον κόστος υπηρεσίας και χρηµατοοικονοµικό κόστος   (158.466,00)  185.000,00 

 
Η κίνηση της σχετικής πρόβλεψης της περιόδου που έληξε στις 30 Ιουνίου 2008 και της χρήσεως που 
έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007: 

 
  30/6/2008  31/12/2007 
Υπόλοιπο έναρξης   7.050.466,00  6.841.646,00
Πρόβλεψη περιόδου (Σηµ.25)     (158.466,00)  208.820,00
Υπόλοιπο λήξεως  6.892.000,00  7.050.466,00
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Το ποσό της πρόβλεψης είναι αρνητικό (έσοδο) λόγω των αυξηµένων αποχωρήσεων των εργαζοµένων 
στην τρέχουσα περίοδο. 

 
16. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ  
 

Α. Εντός του έτους 2005, ο ΟΛΠ απέκτησε µε σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
 
 1)  ∆εκαοκτώ (18) καινούργια οχήµατα στοιβασίας και µεταφοράς εµπορευµατοκιβωτίων (ΟΣΜΕ) 

αξίας € 10.463.000. Η διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι πενταετής και κατά τη λήξη ο OΛΠ 
έχει το δικαίωµα αγοράς των παγίων στην αξία των Ευρώ 11,93. 

 
Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 6,60 %. 
 
2)  Ένα καινούργιο λιµενικό αυτοκινούµενο γερανό τύπου ΗΜΚ 300Κ 100Τ αξίας € 2.787.000. Η 

διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι δεκαετής και κατά τη λήξη ο ΟΛΠ έχει το δικαίωµα 
αγοράς του παγίου στην αξία των € 100. 

 
Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 6,17 %. 
 
Τα ελάχιστα µελλοντικά χρηµατοδοτικά µισθώµατα καθώς και η παρούσα αξία των καθαρών 
ελάχιστων µισθωµάτων την 30η Ιουνίου 2008 έχουν ως εξής: 
 
               1) ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΟΣΜΕ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους                2.413.551,24 2.229.955,47
Μεταξύ 2-5 ετών 1.609.034,16 1.570.043,83
Σύνολο                                                                   4.022.585,40 3.799.999,30
 
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 222.586,10  
 
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 3.799.999,30 3.799.999,30
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               2) ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΓΕΡΑΝΟΥ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους 376.443,48 240.732,56
Μεταξύ 2-5 ετών 1.505.773,92 1.143.217,52
Μετά από 5 έτη 815.627,54 760.903,94
Σύνολο 2.697.844,94 2.144.854,02
 
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 552.990,92  
 
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 2.144.854,02 2.144.854,02

 

Β. Τον Ιούλιο του 2007 ο ΟΛΠ ΑΕ ενεργοποίησε σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης (πώληση και   

επαναγορά παγίων στοιχείων) συνολικής αξίας  € 1.508.370,08, ήτοι  : 

 

1) Τεσσάρων (4) ανυψωτικών µηχανηµάτων τύπου DCE90-45E7 αναπόσβεστης αξίας € 739.670,08.  

2) ∆έκα (10) ελκυστήρων τύπου PT122L HD αξίας € 768.700,00.    

Η διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι πενταετής και κατά τη λήξη ο ΟΛΠ ΑΕ έχει το δικαίωµα 

αγοράς των  παγίων στην αξία του € 1,00. 

Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 5,27 %.  

 

Τα ελάχιστα µελλοντικά χρηµατοδοτικά µισθώµατα καθώς και η παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων 

µισθωµάτων την 30η Ιουνίου 2008  έχουν ως εξής: 

 
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ 4 ΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 10 ΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους 346.043,88 281.043,59 
Μεταξύ 2-5 ετών 1.066.968,63 975.497,50 
Σύνολο 1.413.012,51 1.256.541,09 
  
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 156.471,42  
  
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 1.256.541,09 1.256.541,09 
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17. ∆ΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ: 
 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού “Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών” αφορά δάνειο που έχει συνάψει η 
εταιρεία µε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων το 1996 ύψους Ευρώ 29.200.000 για την κατασκευή 
του ∆υτικού µέρους του Προβλήτα ΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων στο Ν. Ικόνιο. 
 
Η αποπληρωµή του δανείου γίνεται σε δέκα (10) ετήσιες διαδοχικές δόσεις, καταβλητέες από τη 15η 
Σεπτεµβρίου 2001 έως και την 15η  Σεπτεµβρίου 2010. Μέχρι σήµερα έχουν εξοφληθεί εφτά δόσεις 
ενώ η όγδοη έχει µεταφερθεί στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της εταιρείας. Το υπόλοιπο άληκτο 
κεφάλαιο είναι σήµερα Ευρώ 8.772.413,80, το οποίο εµφανίζεται κατά Ευρώ 5.848.275,87 στο 
λογαριασµό «Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών» και κατά Ευρώ 2.924.137,93, που αφορά το 
βραχυπρόθεσµο µέρος, στο λογαριασµό «Βραχυπρόθεσµα δάνεια τραπεζών». 

  
Το δάνειο αυτό φέρει τόκο βάσει του διατραπεζικού ευρωπαϊκού επιτοκίου (EURIBOR), πλέον ενός 
περιθωρίου 1,50%, καταβαλλόµενο ανά τρίµηνο. Ο τόκος του δανείου την περίοδο που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2008, ανήλθε συνολικά σε Ευρώ 239.712,21 (Ευρώ 225.454,99 την 30 Ιουνίου 2007) και 
συµπεριλαµβάνεται στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα στην συνηµµένη ενδιάµεση κατάσταση 
αποτελεσµάτων.  
 

18. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 
 

Σύµφωνα µε τον Ελληνικό εµπορικό νόµο, οι εταιρείες, απαιτείται να διαθέτουν κάθε χρόνο µερίσµατα 
που υπολογίζονται κατ’ ελάχιστο στο 35% των καθαρών ετήσιων κερδών µετά από φόρους,.  
 
Επιπλέον, ο Ελληνικός νόµος απαιτεί να τηρούνται συγκεκριµένες προϋποθέσεις προκειµένου να 
διανεµηθεί µέρισµα: 

(α) ∆εν µπορεί να διανεµηθεί µέρισµα στους µετόχους, εφόσον τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, που 
απεικονίζονται στις οικονοµικές της καταστάσεις, είναι, ή θα είναι µετά από την διανοµή, 
µικρότερα από το καταβεβληµένο κεφάλαιο πλέον τα µη διανεµόµενα αποθεµατικά. 

(β) ∆εν µπορεί να διανεµηθεί µέρισµα στους µετόχους, εφόσον το αναπόσβεστο υπόλοιπο των 
«Εξόδων εγκατάστασης», που απεικονίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις, ξεπερνά το σύνολο 
των προαιρετικά διανεµητέων αποθεµατικών πλέον των κερδών εις νέον. 

 
Πρόταση διανοµής της χρήσεως 2007: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει προτείνει για την χρήση 2007 τη 
διανοµή µερίσµατος προς τους µετόχους ύψους Ευρώ 8.250.000,00 ή 0,33 € ανά µετοχή. Η πρόταση έγινε 
δεκτή από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 26 Ιουνίου 2008.  

 

19. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 
                                                                                                                 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

  30/6/2008  31/12/2007 
Φόροι πληρωτέοι   5.011.576,19 9.295.911,95

Ασφαλιστικές και λοιπές εισφορές  1.396.380,98 2.963.026,49

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  9.432.597,29 10.396.198,69

Προκαταβολές πελατών  4.238.796,72  3.340.983,19

∆εδουλευµένα έξοδα  5.201.278,53  1.320.360,46

Εκπτώσεις επί πωλήσεων χρήσεως υπό 
διακανονισµό 

  
11.227.349,00 - 

  36.507.978,71         27.316.480,78
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Φόροι πληρωτέοι: Το ποσό στην τρέχουσα περίοδο αφορά : (α) Φόρο εισοδήµατος χρήσης 2007  Ευρώ 
4.297.824,42 (β) Φόρο µισθωτών υπηρεσιών Ευρώ 544.325,58 (γ) Λοιποί φόροι τρίτων Ευρώ 
169.426,19 . 
 
Ασφαλιστικές και λοιπές εισφορές: Το ποσό αποτελείται κυρίως από εργοδοτικές εισφορές προς τα 
ασφαλιστικά ταµεία, και αναλύεται ως εξής: 

  30/6/2008  31/12/2007 
ΙΚΑ  1.138.267,26  2.156.686,26

Εισφορές σε επικουρικά ταµεία  162.841,72  504.275,62

Λοιπές ασφαλιστικές εισφορές   95.272,00  302.064,61

  1.396.380,98  2.963.026,49

 
 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις: Τα παρακάτω ποσά αναλύονται ως εξής: 

  30/6/2008  31/12/2007 

Μισθοί πληρωτέοι  980.062,12  2.142.147,55

Αντάλλαγµα παραχώρησης σύµβασης   3.543.392,25  3.543.392,25

Λοιπές υποχρεώσεις σε ταµεία (ΤΑΠΑΕΛ , ΝΑΤ κ.λ.π.)  356.302,86  457.548,31

Προκαταβολές διάφορες (ενοίκια κλπ)  18.306,39  7.100,58

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις σε τρίτους.  2.944.533,67  2.656.010,00

∆εσµευµένα µερίσµατα ελληνικού ∆ηµοσίου  1.590.000,00  1.590.000,00

  9.432.597,29  10.396.198,69

 
∆εδουλευµένα έξοδα: Το ποσό € 5.201.278,53 στην τρέχουσα περίοδο αφορά αναλογία αµοιβών 
προσωπικού (∆ώρο Χριστουγέννων και αναδροµικά υπαλλήλων, αναλογία επιδόµατος αδείας) καθώς 
επίσης και λειτουργικά έξοδα (αναλογία ανταλλάγµατος παραχώρησης, παροχών ∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, ΟΤΕ, 
αποζηµιώσεις τρίτων  κ.λ.π.). 

 
 
20. ΕΣΟ∆Α: 
 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 
   

  30/6/2008  30/6/2007 
 
Έσοδα από  

   

Φορτοεκφορτώσεις  19.931.074,57  46.806.625,25
Αποθήκευση  7.903.804,84  17.402.525,69
∆ιάφορες υπηρεσίες λιµενικών εξυπηρετήσεων    18.322.461,18  17.067.044,66
  46.157.340,59  81.276.195,60
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21. ΜΕΡΙΣΜΟΣ ΕΞΟ∆ΩΝ ΣΤΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 
 

Οι λογαριασµοί εξόδων έχουν µερισθεί στο κόστος πωλήσεων και στις λειτουργίες διοίκησης και 
διάθεσης ως εξής, στις συνηµµένες ενδιάµεσες καταστάσεις αποτελεσµάτων: 
 

 Περίοδος που έληξε 30.6.2008 
 Κόστος 

πωληθέντων 
 Έξοδα 

διοίκησης  
 Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (Σηµ. 25) 30.126.854,38 4.738.252,63  34.865.107,01
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 863.513,51 202.967,17  1.066.480,68
Παροχές τρίτων 5.894.305,00 1.135.199,82  7.029.504,82
Αποσβέσεις  (Σηµ. 24) 4.566.936,79 527.186,04  5.094.122,83
Φόροι  - τέλη  50.472,40 11.863,44  62.335,84
∆ιάφορα  έξοδα 3.168.942,87 497.844,24  3.666.787,11
Αναλώσεις υλικών 1.123.467,73 0,00  1.123.467,73
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 187.037,26 43.962,74  231.000,00
 45.981.529,94 7.157.276,08  53.138.806,02

 
 

 Περίοδος που έληξε 30/6/2007 
 Κόστος 

πωληθέντων  
 Έξοδα 

διοίκησης  
 Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (Σηµ. 25)      42.347.823,41 5.250.050,96  47.597.874,37
Αµοιβές και έξοδα τρίτων     807.168,30 131.681,51  938.849,81
Παροχές τρίτων  5.548.317,38 1.129.729,24  6.678.046,62
Αποσβέσεις  (Σηµ. 24) 4.500.000,75 336.037,61  4.836.038,36
Φόροι  - τέλη      50.715,36 8.273,71  58.989,07
∆ιάφορα  έξοδα 3.098.244,05 505.447,83  3.603.691,88
Αναλώσεις υλικών 1.851.302,24 0,00  1.851.302,24
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 2.328.547,25 49.090,42  2.377.637,67
       60.532.118,74 7.410.311,28     67.942.430,02
     

 
22. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/ΕΞΟ∆Α : 
 

1) ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟ∆Α: 
 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  
  Περίοδος που έληξε την 
  30.6.2008  30.6.2007 

Έσοδα από µισθώµατα  2.922.707,50  2.737.312,45
Λοιπά διάφορα έσοδα  1.137.320,02  1.209.181,59
  4.060.027,52  3.946.494,04
 
 
Τα έσοδα από µισθώµατα αφορούν ενοίκια από µίσθωση γηπέδων και κτιριακών εγκαταστάσεων της 
εταιρείας. 
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2)  ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α : 

 
                                                                                                                      

  30/6/2008  30/6/2007 
Αποζηµιώσεις Τρίτων                                                             815.338,78  392.550,00 
Έξοδα µελετών και έρευνας                                                   144.190,00      686.937,16       
Λοιπά έξοδα                                                                            54.658,31  71.809,52        
ΣΥΝΟΛΟ  1.014.187,09  1.151.296,68 

 
 
23. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α / ΕΞΟ∆Α 
 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  
 

  Περίοδος που έληξε στις 
  30/6/2008  30/6/2007 

Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα    812.135,53  862.977,36
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα  (499.808,67)               (514.183,12)
ΣΥΝΟΛΟ  312.326,86 348.794,24

 
 
24. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ: 
 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής 
 

  Περίοδος που έληξε στις 
  30/6/2008  30/6/2007 

Αποσβέσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (Σηµ. 3)  5.283.413,19  5.019.999,12 
Αποσβέσεις Λογισµικού (Σηµ. 4)  95.091,04      100.420,64
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (Σηµ.13)  (284.381,40)     (284.381,40)
  5.094.122,83  4.836.038,36 

 
 
25. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ: 
 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  
  Περίοδος που έληξε στις 
  30/6/2008  30/6/2007 

Μισθοί και ηµεροµίσθια  29.080.018,07 40.935.984,81
Εργοδοτικές εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία  5.435.792,17 5.917.705,35

 Παρεπόµενες Παροχές  507.762,77 559.184,21
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού (Σηµ. 15)      (158.466,00) 185.000,00
  34.865.107,01 47.597.874,37

 
26. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ: 

  30/6/2008  30/6/2007 
Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) αποδιδόµενο στους µετόχους της 
ΟΛΠ 

 
(4.366.155,75)

 
12.308.040,22 

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία  25.000.000  25.000.000 
   
Βασικά κέρδη / (ζηµιά) ανά µετοχή  (0,17)  0,49 
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27. ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
(α) Εκκρεµείς ∆ικαστικές Υποθέσεις: Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει προβλέψεις για διάφορες 

εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις ύψους € 20.735.960,58, για αγωγές από προσωπικό και λοιπούς 
τρίτους. Για τον σχηµατισµό της πρόβλεψης αυτής εκτιµήθηκε, από τη ∆ιοίκηση καθώς και το 
γραφείο νοµικών υποθέσεων, η πιθανότητα αρνητικής έκβασης καθώς και το ποσά πιθανής 
καταβολής για την διευθέτηση τους. Πέραν αυτών η Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του 
εναγόµενου και του ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας της. Η ∆ιοίκηση καθώς και το γραφείο νοµικών υποθέσεων εκτιµούν ότι αυτές οι 
εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στην 
ενοποιηµένη χρηµατοοικονοµική θέση της Εταιρείας ή στα αποτελέσµατα της λειτουργίας της. 

 
 

(β) Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις: Οι χρήσεις 2003 έως και 2007 δεν έχουν ελεγχθεί από τις 
φορολογικές αρχές. Σε ενδεχόµενο µελλοντικό φορολογικό έλεγχο, οι φορολογικές αρχές 
ενδέχεται να απορρίψουν ορισµένα έξοδα, αυξάνοντας έτσι το φορολογητέο εισόδηµα της 
εταιρείας, και επιβάλλοντας επιπλέον φόρους, πρόστιµα και προσαυξήσεις. ∆εν είναι δυνατόν, 
την παρούσα χρονική στιγµή να προσδιοριστεί µε ακρίβεια το ύψος των επιπλέον φόρων και 
προστίµων που πιθανόν να επιβληθούν καθώς αυτό εξαρτάται από τα ευρήµατα του 
φορολογικού ελέγχου και τις διαπραγµατεύσεις που θα ακολουθήσουν. Για το σκοπό αυτό δεν 
έχει σχηµατιστεί σχετική πρόβλεψη στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, σε κάθε 
περίπτωση όµως η διοίκηση εκτιµά ότι η καθαρή θέση του ΟΛΠ δεν θα επηρεαστεί σηµαντικά. 

 
 
28. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 
Αµοιβές µελών ∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικών στελεχών: Κατά την διάρκεια της περιόδου που έληξε 
στις 30 Ιουνίου 2008 καταβλήθηκαν αµοιβές και έξοδα παραστάσεως στα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου συνολικού ύψους € 160.372,16 (€ 168.359,72 την 30/6/2007). Επίσης κατά την διάρκεια 
της περιόδου που έληξε στις 30 Ιουνίου 2008 κατεβλήθησαν αµοιβές µισθωτών υπηρεσιών σε 
∆ιευθυντικά στελέχη συνολικού ύψους € 528.437,10 (€ 433.477,02 την 30/6/2007). 
 

29. ΕΠΟΧΙΚΟΤΗΤΑ 
 
∆εν υπάρχει ουσιώδης εποχικότητα στη δραστηριότητα της εταιρίας. Σηµειώνεται ότι οι κινητοποιήσεις 
του προσωπικού κατά τη διάρκεια του εξαµήνου, είχαν ως αποτέλεσµα την δραστική µείωση του 
εξυπηρετούµενου φορτίου µε συνέπεια την σηµαντική µείωση των εσόδων. 

 
 

Πειραιάς,  28/8/2008 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
 

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ 
Α.∆.Τ.  Χ 075485 Α.∆.Τ Ξ 625099 ΑΡ. Α∆. Ο.Ε.Ε. 0005249 

 



Ορκωτός ελεγκτής λογιστής:
Ελεγκτική εταιρεία:
Τύπος Έκθεσης ελέγχου ελεγκτών:
Ι. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ IV. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (2η εναλλακτική µέθοδος)
της 30ης Ιουνίου 2008 (Ποσά σε Ευρώ) της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

30/6/2008 31/12/2007 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2007
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 213.206.187,05 199.828.156,81 Λειτουργικές δραστηριότητες
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 217.940,75 281.481,79 Κέρδη προ φόρων (3.623.298,14) 16.477.757,18
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 8.087.317,60 8.830.205,21 Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποθέµατα 5.772.931,59 5.370.306,35 Αποσβέσεις 5.094.122,83 4.836.038,36
Απαιτήσεις από πελάτες 11.929.847,79 8.164.618,15 Προβλέψεις (158.466,00) 185.000,00
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 34.468.383,24 49.694.688,58 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 499.808,67 514.183,12
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 273.682.608,02 272.169.456,89 Πιστωτικοί τόκοι (812.135,53) (862.977,36)

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαρια-
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ σµών  κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
Μετοχικό κεφάλαιο 50.000.000,00 50.000.000,00 λειτουργικές  δραστηριότητες:
Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης µετόχων εταιρείας 118.714.766,22 131.330.921,97 Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (402.625,24) 109.846,07
Σύνολο Καθαρής Θέσης (α) 168.714.766,22 181.330.921,97 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (8.551.898,23) (5.961.670,42)
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 10.297.938,66 11.696.143,92 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 7.632.431,59 8.476.642,62
Προβλέψεις/ Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 37.870.880,06 38.313.727,46 Μείον:
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 5.675.869,55 5.587.941,60 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (499.808,67) (514.183,12)
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 51.123.153,53 35.240.721,94 Καταβεβληµένοι φόροι 0,00 0,00
Σύνολο υποχρεώσεων (β) 104.967.841,80 90.838.534,92
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α) + (β) 273.682.608,02 272.169.456,89 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) (821.868,72) 23.260.636,45
ΙΙ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 (Ποσά σε Ευρώ) Επενδυτικές δραστηριότητες

Επιχορηγήσεις Παγίων 1.110.000,00
1/1/08-30/6/08 1/1/07-30/6/07 1/4/08-30/6/08 1/4/07-30/6/07 Αγορά ενσώµατων & άϋλων παγίων περιουσιακών

Κύκλος Εργασιών 46.157.340,59 81.276.195,60 27.156.003,77 45.600.405,73 στοιχείων (19.151.674,45) (7.150.966,57)
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 175.810,65 20.744.076,86 2.453.007,13 13.071.482,75 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµ. παγίων στοιχείων 458.681,02 0,00
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, Τόκοι εισπραχθέντες 812.135,53 862.977,36
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές

αποτελεσµάτων (3.935.625,00) 16.128.962,94 631.456,64 11.107.265,89 δραστηριότητες (β) (17.880.857,90) (5.177.989,21)
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (3.623.298,14) 16.477.757,18 785.418,34 11.484.945,69 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους (4.366.155,75) 12.308.040,22 651.767,96 8.597.620,38 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια /

συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 0,00 0,00
Κέρδη/ (ζηµιές) µετά από φόρους ανά Εξοφλήσεις δανείων
µετοχή – βασικά (σε €) (0,17) 0,49 0,03 0,34 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, µισθώσεις (χρεολύσια) (1.310.277,31) (1.122.978,74)
χρηµατοδοτικών, επενδυτικών Μερίσµατα Πληρωθέντα 0,00
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 1.158.497,83 20.965.001,30 3.187.256,90 13.543.955,42 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) (1.310.277,31) (1.122.978,74)
ΙΙΙ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 
περιόδου από 1/1-30/6/2008 Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 

και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) (20.013.003,93) 16.959.668,50
30/6/2008 30/6/2007

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 

(1.01.2008 και 1.01.2007 αντίστοιχα) 181.330.921,97 160.492.757,59 περιόδου 49.007.142,06 22.618.537,43
Κέρδη/ (ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους (4.366.155,75) 12.308.040,22
Μερίσµατα Πληρωτέα (8.250.000,00) (4.000.000,00) Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30.6.08 και 30.6.07 αντίστοιχα) 168.714.766,22 168.800.797,81 περιόδου 28.994.138,13 39.578.205,93

VI. ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

α) Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι την χρήση 2002, Σηµ.27β. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις δεν έχουν σχηµατιστεί προβλέψεις. β) Το απασχολούµενο προσωπικό µόνιµο & εποχικό στις 
30/6/2008 ήταν 1640 & 16 άτοµα αντίστοιχα (1480 και 21 στις 30/6/2007). γ) ∆εν έχει επέλθει µεταβολή στις Λογιστικές Αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων της 
εταιρείας για την χρήση που έληξε στις 31/12/2007. δ) Για τις επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών η διαιτητικών οργάνων η εταιρεία έχει σχηµατίσει προβλέψεις ύψους 20.735.960,58. ∆εν έχει 
σχηµατίσει λοιπές προβλέψεις. ε)Οι κινητοποιήσεις του προσωπικού κατά τη διάρκεια του εξαµήνου, είχαν ως αποτέλεσµα την δραστική µείωση του εξυπηρετούµενου φορτίου µε συνέπεια την µείωση των 
εσόδων (Σηµ. 29). στ)Η Εταιρεία δεν είχε ούτε στην παρούσα ούτε στην προηγούµενη περίοδο συµµετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες και συνεπώς δεν καταρτίζει ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις ζ) Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν 
προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής:  
(Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ)
α) Έσοδα 0
β) Έξοδα 0
γ) Απαιτήσεις 0
δ) Υποχρεώσεις 0
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών 
και µελών της διοίκησης 688.809,26
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη 
και µέλη της διοίκησης 0
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη        
και µέλη της διοίκησης 0

ΠΕΙΡΑΙΑΣ   28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2008  

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
      Α.∆.Τ.   Χ. 075485 Α.∆.T.  Ξ. 625099                                    ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

Σύµφωνα µε την Απόφαση  6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο:  28 Αυγούστου 2008
∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου : www.olp.gr

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της "ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ". Συνιστούµε  εποµένως στον αναγνώστη,  πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση 
διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

Χαράλαµπος ∆. Κωφόπουλος
PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε
Με σύµφωνη γνώµη 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

                                  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΟΛΠ  ΑΕ

ΑΡ. Μ.Α.Ε.  42645/06/Β/99/24, Ακτή Μιαούλη 10 - Πειραιάς  Τ.Κ 185 38
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 Ιανουαρίου  2008 έως 30 Ιουνίου  2008


